Туристическое агентство «Глобус» приглашает 

ОСЕНЬ  2011

Экскурсионный тур по маршруту: 

Пятигорск- Железноводск-Приэльбрусье-Кисловодск-Медовые водопады-Домбай-Голубое озеро

	 Продолжительность тура  - 5 дней.      

 Количество туристов от 2 человек. 

 Сезон круглогодичный. 

 Заезды туристов каждую среду. 


	Знакомство с Кавказом лучше всего начинать с посещения  Кавказских Минеральных Вод. Этот чудесный уголок нашей родины во все времена притягивал сотни тысяч людей. Здесь жили и творили великие А.С. Пушкин, М.Ю. Лермонтов, Л.Н.Толстой, Ф.И. Шаляпин и многие другие люди, навсегда оставившие след в истории России.

Вас ждут увлекательные экскурсии в горные курорты Домбая, Приэльбрусья, на Голубое озеро, а пикник на Медовых водопадах навсегда сделает вас приверженцами кавказской кухни


Программа тура:

	1 день. 


Приезд в г. Пятигорск. Трансфер до гостиницы. Размещение. 

Экскурсия по одному из самых известных бальнеологических курортов России, культурному центру Кавказских Минеральных Вод г. Пятигорску с посещением лермонтовских мест, уникального озера Провал, Эоловой арфы, парка «Цветник». При желании – подъем на канатной дороге на вершину г. Машук (за доп. плату). 

Экскурсия в «зеленую жемчужину» КМВ г. Железноводск. 

Пешеходная прогулка по курортному парку, осмотр архитектурных памятников (дача Эмира Бухарского, Пушкинская Галерея). 

Возвращение в Пятигорск. Ужин.

	2 день. 


Ранний завтрак. Экскурсия в замечательный горный край, воспетый Владимиром Высоцким и покоривший сердца миллионов людей - в Приэльбрусье. ПО ЖЕЛАНИЮ, ЭКСКРСИЯ В ПРИЭЛЬБРУСЬЕ МОЖЕТ БЫТЬ ЗАМЕНЕНА ЭКСКУРСИЕЙ В АРХЫЗ ИЛИ ЦЕЙ

Заснеженный горб Эльбруса завораживает и манит своей недоступностью. Этот край богат лесами, отличается живописностью пейзажей, прозрачностью рек и озер, чистотой воздуха. Дорога идет вдоль Баксанского ущелья, несколько раз пересекая реку Баксан и ведет к подножию Эльбруса. Автобусный маршрут заканчивается у селения Терскол на поляне Азау. С нее начинается подъем на Эльбрус. Три канатных дороги, первые две – вагончик. Третья – кресельная – от станции Мир (3500 м) идет до высоты 3900 над у.м. до лагеря акклиматизации альпинистов. В программу экскурсии входит посещение горы Чегет. С горы Чегет (4200 м) открывается прекрасный вид на Эльбрус и г. Донгуз-Орун. Две кресельных канатных дороги идут до высоты 3100 м. Наверху в ясную погоду с успехом можно позагорать среди сверкающего снега. Возможно посещение удивительной красоты ущелья Адыр-Су («кипящая вода») (за доп. плату). 

Возвращение в Пятигорск. Ужин.

	3 день. 


Завтрак. Экскурсия в город Солнца Кисловодск. 

Прогулка по аллеям курортного парка, одного из лучших на Северном Кавказе. Осмотр известных достопримечательностей курорта: Каскадной лестницы, Красных камней, Площади роз, мостика Дамский каприз, Зеркального пруда, Стеклянной струи. 

Посещение окрестностей Кисловодска – горы Кольцо, Медовых водопадов. Замка Коварства и любви. 

Гора Кольцо – это памятник природы, место, связанное с пребыванием М.Ю.Лермонтова на Кавказе. Именно к ней он отправляет героев повести «Княжна Мэри» полюбоваться закатом солнца «сквозь каменное окошко». Таинственный спуск в Аликоновское ущелье приведет к великолепным искристым Медовым водопадам. Над урочищем вблизи Медовых водопадов возвышается скала Указатель, с вершины которой открывается прекрасный вид. 

Возвращение в Пятигорск. Ужин. 

	4 день. 


Завтрак. Экскурсия в известный горнолыжный курорт страны Домбай. 

Домбай – это долина, по кругу ограниченная горами – типичный горный цирк. Среди них и высочайшая точка Западного Кавказа – гора Домбай-Ульген («убитый зубр»), высота 4047 м над уровнем моря. Подъем на канатных дорогах на высоту 3000 м. Снизу 2 варианта. Или на фуникулере вместимостью 30 человек до высоты 2750 м и затем на двух линиях парнокресельной канатной дороги. Или на 4 линиях кресельной канатной дороги -первая однокресельная, три следующие парнокресельные. По желанию - посещение Алибекского ледника, Бадукских озер и др. пешеходные экскурсии (за доп. плату). 

Возвращение в Пятигорск. Ужин.

	5 день. 


Завтрак. Экскурсия в одно из самых таинственных мест на Земле – Голубое озеро. 

Голубое озеро второе в мире по глубине, вода в нем очень прозрачная, в течение года практически не меняет температуру (+9,30С) и никогда не замерзает. Но главная тайна озера остается неразгаданной. Ни одна река, ни один ручеек не впадают в Голубое озеро, а вытекает из него за сутки 70 миллионов литров воды. Красота озера в сочетании с окружающей панорамой гор, и близость Главного Кавказского хребта создают очень живописный и запоминающийся вид. 

Отъезд в г. Нальчик. 

Посещение Аушегерского термального источника с уникальным составом воды. Буровыми установками выведены на поверхность горячие термальные воды сложного солевого состава с температурой около 50?С. Обзорная экскурсия по столице Кабардино-Балкарии г. Нальчику. По желанию подъем на канатной дороге на гору Малая Кизиловка, где на высоте 615 м над уровнем моря находится панорамная площадка, с которой открывается вид на город и снежная гряда Главного Кавказского хребта. 

Возвращение в Пятигорск. Отъезд. 

В стоимость тура входит: проживание, питание по программе, транспортное и экскурсионное обслуживание, страховка, услуги гидов, курортная схема Пятигорска 

Дополнительно оплачиваются: подъем на канатно-кресельной дороге, прокат лыж 

Стоимость тура для индивидуальных туристов (5 дней/4 ночи) (только завтрак)

	Гостиница
	Стоимость, руб

	Бештау
	16 900

	Спорт
	12 200

	Пятигорск (без питания)
	11 660

	Искра (без питания)
	10 500


Заявки по адресу: Турагентство «Глобус», п. Матвеев Курган, ул. Комсомольская, 137 А, 

тел: 8(86341) 2-07-23;  8(928) 614-02-07 сайт: mk-globus.narod.ru

